市消协发布2019年投诉热点

服装鞋帽、家电产品质量问题投诉占首位

本报讯 (记者 李慧)3月11日, 市消费者协会发布2019年消费投诉 热点及2020年消费警示,提醒广大消 费者理性消费,科学维权。

2019年,市市场监管局12315投 诉举报中心(含原工商12315、食药 12331、质监 12365、物价 12358、知识 产权12330)接到投诉、举报、咨询共 计 28444 件, 同比增长 11.17%。其 中,市消协接受消费咨询2650人次, 受理投诉案件1486起,为消费者挽回 经济损失260万元。2019年,消协转 办各行业协会(商会)联动维权中心调 查处理案件384起,为消费者挽回经 济损失182万元。

综合2019年全市各级消费者协

会投诉分析,投诉的主要问题及热点 为服装鞋帽、家电产品质量问题,手机 质量及电信服务问题,房屋质量、装修 建材和物业问题,食品保健品问题,预 付卡消费问题,汽车质量及维修服务 问题,网络电视等远程购物问题。此 外,特种设备维修、停车场、城际公交 乱收费问题也均有投诉。

根据2019年受理投诉热点和存 在问题,市消费者协会发布消费警示: 消费者购买大众商品一定要尽量选择 正规大型商场、市场、门市,一定要索 要发票,保留有效证据。手机交费要 问清套餐种类、收费类别,同时打印清 单,明明白白消费。购房及装修要选 择大型建筑公司和装修公司并签订书 面合同,规定双方的责任和义务,明确 交房交工时间、使用材料、品牌、质量、 违约责任等。老年人要慎重参加保健 品讲座,切忌有病乱投医,不要贪图便 宜掉入变相赠药、免费试用、专家讲 座、免费义诊等陷阱。预付卡类消费 要理性选择证照齐全、市场信誉度高、 经营状况好的商家,不要因商家宣传 的优惠折扣而冲动消费,以防商家停 业走人、携款潜逃导致损失。不要轻 信商家的口头承诺,要签订书面合 同。购车及维修要熟悉"三包"规定, 签订购车和维修合同,明确维修项目, 明确收费事项,保存维修记录,以便及 时维权。旅游要选择正规旅行社,要 了解旅行社资质,合理选择旅游线路,

与旅行社约定好细节并签订旅游合 同,防止掉入低价陷阱,同时索取发 票,保存小票、图片、视频等有效证 据。网络购物要慎防落入消费陷阱, 要选择大型正规网站,注重商家信誉、 品牌质量,要详细了解购买商品信息、 送货安装范围等内容,仔细查看消费 者对商品的购买评价,选择信誉较好 的网站商家购买,同时要保留好购物 小票、网购订单信息或商家宣传单(宣 传海报)、交易(订单)页面及聊天记录 等消费证据。

市消费者协会提醒广大消费者, 当权益受到侵害时应及时拨打投诉热 线 12315 或者到各级消费者协会投



3月12日,林州谷文昌精神培 训中心与红旗渠企业家学院的教职 员工开展义务植树活动。当天,他 们在太行山森林运动林坡种下120

(本报记者 刘剑昆 摄)



安阳县(示范区)

210余万元"大红包"重奖发展功臣

本报讯 3月14日,安阳县(示范 区)通过视频会议形式召开三级干部 会议,主会场和10个分会场同步进 行。会上,安阳县(示范区)拿出210 余万元,对在2019年经济社会高质量 发展中涌现出的先进单位(集体)和先

会上,安阳县(示范区)给年度实 业城市建设有限公司颁发奖牌,奖励 10万元;给安阳建邦房地产开发有限 公司、安阳国泰房地产开发有限责任

公司颁发奖牌,各奖励7万元。给支 持具域经济发展作出贡献的河南安阳 商都农村商业银行股份有限公司安阳 县支行、中国人保财险相州支公司、中 国农业银行安阳县支行等6家单位颁 发奖牌,各奖1万元。授予2019年度 综合考评排名第一的白璧镇"年度工 作标兵乡镇"称号,颁发奖杯,奖励10 万元;授予排名第二、第三的吕村镇 韩陵镇"年度工作先进乡镇"称号,颁 发奖杯,分别奖励7万元、5万元。

2019年,安阳县(示范区)坚持稳

中求进工作总基调,坚持新发展理念, 统筹推进"五位一体"总体布局,协调 推进"四个全面"战略布局,围绕打造 产业新高地、城市副中心,建设高质量 发展安阳县总要求,各项工作均取得 新进展、新成效。预计全县(区)生产 总值同比增长7%,规模以上工业增加 值增长10.2%,固定资产投资增长 11.3%,社会消费品零售总额增长 8.5%,居民人均可支配收入增长 7.6%; 一般公共预算收入完成 11.89 亿元,同比增长4%,完成年初预算的

105%,税收占比达73.8%,收入质量 不断提高。

"我们一定会戒骄戒躁,进一步坚 定信心和决心,乘势而上,抢抓机遇, 充分发掘潜力优势,抓好当前面临的 大好机遇和有利条件,增强赶超发展 的责任感和紧迫感,切实抓好疫情防 控、脱贫攻坚等工作,为实现又好又快 发展奉献力量。"3月14日,荣获全县 "十佳"优秀村党组织的韩陵镇王宁前 街村党支部书记郭建华说。

(邓红刚)

优化营商环境 助維经济高质量发展

强化执行攻坚 厚植法治沃土

·全市法院优化营商法治环境工作纪实

□本报记者 王 璐

法治是最好的营商环境。去年,全市法院把护航经济发展、优化营商环境与强化执行攻坚有机结合起来,刚柔并济推进执行工作, 为改善营商环境提供更加有力的司法服务和保障。

去年,全市法院共受理执行案件43832件,结案38609件,结案率88.08%;执行实施类案件31213件,结案29482件,结案率 85.45%;实际执结案件17199件,实际执结率49.49%;执行完毕案件10866件,执行完毕率30.43%,实际执行到位率34.74%,实 际执行到位金额40.35亿元。

善意审慎执行 推进保全工作

涸泽而渔不如放水养鱼。法院既 要及时兑现申请人的合法权益,又要 设身处地、因企制宜。对于民营企业 作为被执行人的案件,法院依法依规 审慎适用强制措施,尽量使用司法限 制登记、禁止权利变更等"活封"措施, 最大限度降低执行对企业正常经营的 影响,切实把依法、平等、全面保护民 营经济发展理念融合到执行实践中。 法院合理慎用失信限高惩戒措施,既 保持对拒不履行法定义务的被执行人 采取高压态势,又对无不良信用、有发 展前景但暂时无履行能力的困难企 业,审慎纳入失信被执行人名单,采取 分期履行、执行和解等"放水养鱼"方 式,尽量帮助企业渡过难关;积极引导 当事人采取诉讼保全措施,以保促调 解、促执行,降低胜诉当事人权利落空 风险;在立案审判阶段强化执行风险

告知和保全,支持、鼓励财产保全保险

担保,做好保全与执行查控系统的有 序衔接,避免当事人转移、隐匿财产, 提高保全债务人财产的时效性,以保 全促矛盾化解,从源头上减少进入执 行程序的案件数量,降低申请执行人 权利落空风险。

去年,全市法院共办结执行保全 案件7956件,保全率居全省第六位,为 顺利推进案件的审判、执行打下基础。

狠抓机制创新 营造诚信范围

各基层法院积极探索模块化执行 工作模式,初步组建了财产处置组、强 制拘留组、集约化外勤组、外包送达 组、案件终本组等模块。财产处置组 负责腾房和司法网拍;强制拘留组负 责拘传、拘留被执行人;集约化外勤组 完成执行组手续、外地法院委托,查询 银行存款、车辆、不动产等;外包送达 组负责不同形式的送达与现场调查; 案件终本组负责案件终本报结后的后

续处理,包括财产线索的核实、续冻、 续封、拘留等。各基层法院充分发挥 模块化机制"集约管理、节省人力、高 效运转、责任清晰、相互制约"的优势, 全面提升执行质效;强力开展专项执 行攻坚活动,构建全方位、多层次联动 执行格局,集中曝光失信被执行人,通 过限制消费、控制财产等形式,让失信 人处处受限。去年,各基层法院累计开 展集中执行行动353次,拘留被执行 人2025人次,罚款551.28万元;全年 共发布失信被执行人21987人次,限 制消费26942人次;依法打击拒执犯 罪,强力排除执行妨碍,2019年共办 理拒执犯罪案件386起,实际判处被 执行人177案186人。

加强部门联动 降低诉讼成本

全市法院全面落实中央全面依法 治国委员会《关于加强综合治理从源 头切实解决执行难问题的意见》。各

基层法院积极配合县(市)区政法委出 台《关于加强网格化管理切实解决执 行难问题的意见》,建立党委政法委组 织协调、人民法院主办、有关部门联 动、专群结合的基层网格协助工作机 制,充分发挥全市网格化服务管理系 统覆盖广、信息全、功能强,网格管理 员深入基层、熟悉社情的优势,切实改 变法院"单打独斗"、法官"单兵作战" 的局面。

各基层法院坚持以公开促公正, 印制了河南法院微执行小程序操作指 南,制作了2万多份宣传海报并放置 立案大厅导诉台,制作了河南法院微 执行小程序二维码标志牌, 引导当事 人关注、登录、使用;引导2800多 个案件当事人关注河南法院微执行小 程序;全面推广律师调查令,将执行 服务关口前移,在立案大厅设立律师 调查令一站式服务窗口, 安排专人负 责审查申请材料、疑难解答等工作, 印制了律师调查令告知书, 成效初步

安阳市委直属机关工委

结对共建 助力复工复产

本报讯 新冠肺炎疫情发生以 来,安阳市委直属机关工委始终关注 结对共建村——林州市五龙镇城峪 村的疫情防控情况。3月5日,市委 直属机关工委机关党支部一行3人 赴林州市,助力城峪村实现疫情防控 和复工复产"两手抓、两不误"。

他们向驻村干部了解村里的疫 情防控情况后,要求村干部一定要 当先锋、站排头,深刻认识当前疫情

形势依然严峻、防控正处在最吃劲 的关键时段;要坚定必胜信念,咬紧 牙关,继续毫不放松抓紧、抓实、抓 细各项防控工作,以"不获全胜绝不 收兵"的态度,奋力夺取疫情防控和 复工复产"双胜利"。为全力支持城 峪村的疫情防控工作,安阳市委直属 机关工委还为该村送去1300个防护 口罩、12桶消毒液。

(李明)

现场直击

"有高警官在,我们安心"

-殷商公安分局社区大队中队长高齐勇的抗疫日常

□本报记者 葛建霞 文/图

3月11日一大早,殷商公安分局 社区大队中队长高齐勇就来到辖区 西郊乡四盘磨村一家亲敬老院,认真 检查这里的疫情防控工作。一位老 人因防疫不让外出、见不到子女闹起 小脾气,不肯吃饭。高齐勇耐心地劝 老人:"孩子来看您,不小心传染了病 毒咋办?咱在敬老院里最安全,过了 这一段时间,咱身体健健康康的,想 到哪里逛还不是咱说了算?"几句话, 把老人给逗乐了,端起了碗。看到几 位老人已经月余没有理发,高齐勇操 起推子、拿起牙剪,当起了临时理发 师,很快就把老人的"头"等大事给解 决了。老人高兴地说:"高警官真是 好样的。有你在我们啥也不愁,安

"有高警官在,我们安心。"这是 疫情防控工作开展以来,辖区居民、 社区物业人员对高齐勇说得最多的

庚子鼠年春节,抗击新冠肺炎战 "疫"在全国打响。社区是疫情防控 的第一道防线,也是最重要的一道防 线。疫情就是命令,殷商公安分局社 区大队民警接令后迅速对辖区进行 科学严密防控。高齐勇更是冲锋在 前,始终战斗在抗疫第一线,在最贴 近老百姓的地方,撑起一张抗击疫情

高齐勇负责的辖区有3个村庄、 6个小区。面对辖区面积大、人数多、 防范困难的情况,他采取灵活方法, 做到排查最细、防控最严、效果最 佳。坚持三个到位:坚持对各门岗检 查到位,检查是否尽职履责;坚持与 村委会、社区沟通到位,全方面了解 情况;坚持调解矛盾纠纷到位,发现 问题及时解决不留死角。实现了两 个最早:在辖区开展全面排查不留死 角最早,动员辖区村庄、小区果断实 施封闭管理最早。这一做法被推广 使用。他先后召开村委会、社区居委

会防疫协调会议40余次,到各村检 查值班190余次,组织入户排查 3000余户,排查从武汉返回人员17 人、密切接触者70余人。

高齐勇最大的愿望就是用数倍于 往日的辛苦工作守好一道道关口、守 护好辖区群众。高齐勇曾因下河救人 落下了心脏病病根儿。为了做好疫情 防控工作,他顾不上有病的身体,整天 忙得像陀螺,哪里有问题就出现在哪 里。2月3日中午,忙了一上午的高齐 勇刚准备吃饭,梅园社区工作人员打 来电话求助,经贸委家属院一户居民 曾与确诊新冠肺炎患者有过密切接 触,但其拒不承认而且不配合隔离要 强行外出。担心不及时控制造成疫情 传播的严重后果,高齐勇放下刚端起 的饭碗立即赶到现场,冒着被传染的 风险将强行外出的这一家4口控制 住,在对他们进行严厉批评的同时,语 重心长地讲后果、讲大局,直到他们意 识到自己的错误行为,表示一定配合 隔离。对发热病人的排查和管控他更 是不怕危险,坚持落实治疗和隔离到 位。当他得知辖区内一家4口两人发 烧的情况后,马上进行走访,边说服教 育边联系医院,直到两人住院、两人隔 离他才放心离开。高齐勇不顾个人安 危,先后走访过8名发热病人。在封 闭管理期间,有1000多户居民的福源 运动城小区,每天都有居民因对封闭 管理不理解而堵在门岗发泄不满。高 齐勇一连5天守在门岗处,对居民耐 心劝解、宣传疫情防控知识,解决争议 50余起,调解矛盾纠纷17起,对两名 闯岗者进行了严肃处理,保障了小区 的安全稳定,受到辖区群众一致赞扬。

没有豪言壮语,有的是一名共产 党员、人民警察冲锋在前的勇气。高 齐勇用吃苦耐劳、连续作战的实际行 动换来了辖区的安全稳定。截至目 前,高齐勇负责的辖区疫情防控工作 在整个殷都区严防严控、无确诊和疑 似病历、无突发事件、秩序稳定方面 均排名第一。



(上接第1版)

1月26日下午,村党支部成立两 个战斗小组,由村"两委"干部担任组 长,成员包括青年党员、志愿者、群 众,包组联户、责任到人。当天晚上, 战斗小组连夜开展排查,逐组逐户做 好返乡人员特别是武汉返乡人员的 摸底登记工作。他们在村口设立卡 点,安排党员、志愿者和村医值守,确 保出入测体温、来往有登记。1月27 日,在初步摸排的基础上,该村党员 再次逐户上门摸排,确保人员全覆 盖、信息无遗漏,同时了解群众的需 求。在这期间,张章顺承受着身体带 来的剧烈疼痛,一直坚守在一线。

村干部王贵平不顾风险, 主动承 担起武汉返乡人员生活物资采买重 任。村民家里小孩儿的奶粉吃完了, 村干部赶紧联系超市给孩子买奶粉。 村里还安排扶贫专干在疫情期间照顾 19户贫困群众的日常生活……

这些都是疫情防控期间感人的 瞬间。一个多月以来,湘河店村党员

干部不放假,24小时值班值守,基本 每天都要忙到很晚。大部分党员干 部干脆住在村里,一天三顿吃方便 面。眼看张章顺的身体吃不消,大家 劝他回去休息。他说:"我是党员,也 是村党支部书记,更是大家的主心 骨。这个时候我不上谁上?"

大事难事看担当,危难时刻显本 色。湘河店村广大基层党员干部挺 身而出,自觉听从指挥,为群众筑起 一道疫情防控的坚实壁垒。

天气转暖,万物复苏。湘河店村 在抓好疫情防控的基础上,拉开新一 年的乡村振兴大幕,厕所改造、植树造 林、土地流转……一件件民生实事列 入计划,一个个具体措施逐步落实。

鼓击春雷,直破烟波远远回。 采访结束后,漫步湘河店村大路, 蓝天下,春风里,只见两排新栽种 的海棠迎风摇曳,记者仿佛看到不 久的将来,成串的海棠果压弯了枝 头,让人垂涎欲滴,村民脸上洋溢 着丰收的喜悦。